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Polgári iskola.
Zombor, október 17.

A magyarság fényesen beigazolta, 
hogy képes államot alapítani s azt 
liősiieg egy évezreden keresztül csor­
bítatlanul megtartani, de az alapítás 
és a fen tartás nem elégséges, a vál­
tozó korok igényei szerint kell azt 
fejleszteni, amit véres áldozatok árán 
szereztek az ősök s amit halálmegve­
téssel védenek az utódok.

A nemzetek között folyton dü­
höngő létérti küzdelemben csak az 
az állam bir megállani, amely megérti 
a kor szózatát, amely a léhaságot és 
maradiságot azokra hagyja, kik a 
küzdésre már képtelenek s amely 
megragad minden alkalmat, hogy létét 
biztosítsa s konszolidált viszonyokat 
teremtve az utókor számára, oly álla­
ti almot hagyjon hátra, amely bátran 
kiállhat a nemzetek versengésének 
küzdő porondjára.

Az állam konszolidált viszonyai­
nak az alapját etikai tekintetben a 
társadalmi egyének megbízhatósága s 
úgy testi, mint szellemi tekintetben 
az egyesek keresetképessége mutatja.

Amely államnak polgárai erköl­
csileg meglazult tömeget képeznek, 
amely államnak polgárai testileg sat- 
nyultak, szellemileg hátramaradottak, 
az nem állhat meg, annak el kell 
pusztulnia.

Az erkölcsiséget megszilárdítani, 
a közműveltséget iskolák utján terjesz­
teni a legfőbb állami, hatósági és tár­
sadalmi feladatok közé tartozik.

Az állam az ő kategórikus im- 
perativasával nem tehet minden te­
kintetben eleget, nem tehet annyit, 
amennyit kívánnak tőle, a köznek 
kell segélyére sietne.

Minden civilizált országban a 
hazafias nevelésügy kérdése az, amely 
felé osztatlan érdeklődéssel, jóaka­
rattal, sőt áldozatkészséggel fordul a
közvélemény.

Anglia, Francia- és Németország

semmit sem sokai, ami a nemzet 
fiainak és leányainak művelése és 
nevelése érdekében történik.

Mi, magyarok, csak azóta tart­
hatjuk magunkat a civilizált társada­
lom keretébe beillő népnek — s ezt 
el kell ismerni mindenkinek — amióta 
a nemzeh nevelésügy terén komoly 
kísérleteket teszünk arra, hogy nagy 
áldozatkészségük és hatalmas példáik 
mellett helyünket meg tudjuk állni.

Fernlach Károly főispán 1906-ban 
indított mozgalmat, hogy Zomborban 
polgári iskola állíttassák fel és a 
felsőkereskedelmi iskola állami keze­
lésbe vétessék. Ez az ügy azóta meg­
járta a hivatalok Kálváriáját. Most 
végre visszaérkezett a kultuszminisz­
tertől, aki elismerte ugyan a polgári 
iskola szükségességét és hajlandónak 
is nyilatkozott annak állami költségen 
való létesítésére, mégis -— mivel más 
városokban és községekben ilyen in­
tézeteknek felállítását égetőbbnek 
tartja s mivel ezek előbb kérték az 
állam támogatását, a mi kérelmünk 
teljesítését bizonytalan időre elévelte.

A miniszter szempontjából az 
elhalasztás a fent elmondottak alap­
ján nem épen természetes, de ránk 
nézve a kérdés sokkal fontosabb, 
semhogy merő financiális szempontból 
napirendre térhetnénk felette. Az isko­
lát, miután nincs kilátás arra, hogy a 
közeljövőben államköltséggel felállít­
ják saját költségünkön, de szervez­
nünk kell ; költségkímélés szempontjából 
fokozatosan.

Az első években ez oly elenyé­
szően csekély terhet jelent a város 
közönségére, amire a költségvetés 
keretén belül fedezetet lehet találni.

Azt pedig nem szabad figyelmen 
kívül hagyni, bogy a tehervállalás 
csak ideiglenes, mert amint a minisz­
ter idővel hajlandó lett volna Zom­
borban a polgári fiúiskola létesítésére, 
még hajlandóbb lesz a már meglevő 
kész iskolát államkezelésbe átvenni 
már azért is, mert az alkalmazott

tanítók fizotéskiegészitésőt amúgy is 
az állam adja.

Nőm szabad azonban fél munkát 
végezni a város közönségének. A 
polgári fiúiskoláraI egy időben kell 
létesítenie a polgári leányiskolát is, 
vagy pedig az idén létesült Krump- 
féle magán polgári iskolát kell városi 
kezelésbe átvennie.

Nem hisszük, hogy a törvény­
hatósági bizottság tagjai a közcélok 
iránti oly nagyfokú érzéketlenségben 
sínylődnének, hogy kicsinyes szem­
pontokból városunk kulturális fejlő­
désére oly nagy borderével biró két 
iskolának létesítésére és fokozatos 
kifejlesztésére szükséges csekély áldo­
zatot meg ne hoznák.

Bizalommal tekintünk a holnapi 
közgyűlés elé és meg vagyunk győ­
ződve, hogy a hozandó határozat a 
polgári iskolák felállítását rendeli el.

Úgy legyen!

Zombor, október 17. 
Egy református pap. Kossuth)alvóról 

Írja tudósítónk a következő sorokat: A 
kossalbfalvai szocialisták c hó 11-én délután 
8 órakor a piactéren népgyíilést tartottak, 
amelyen egy budapesti kiküldött tartotta a 
szónoklatot. Természetes, bogy minden fenn­
álló rend ellen prüszkölt, de főleg a tervbe 
vett választási törvény ellen. A hálás hall­
gatóság közt látható volt Hetesy Viktor ref. 
lelkész, aki azonban már néhány év óta 
semmiféle lelkész! funkciót nem végezhet, 
mert Ilivel rajongásig szeretik, becsülik’ 
csakhogy vele senki sem érintkezik. És ezen 
úri ember a szónokló szocialistának beszédét 
nemcsak hogy jóváhagyta, de el is dicsérte, 
egyedül azt kifogásolta, hogy a szónok nem 
emlékezett meg Kossuth Ferencről, aki épp 
oly gazember, mint Apponyi. Ennyi gyűlölet 
csak egy örült egyénben lakhatik. Akik hal­
lották a lelkésznek ezen kvalifikálhatlan nyi­
latkozatát, mind megbotránkoztak rajta.

Háborús hírek. A politikai életet nagy 
szenzációk uralták ezen a héten. De ezek 
a szenzációk olyanok voltak, mint a színpad 
levegőjében kibontakozó izgalmas összeütkö­
zések : mindenki tudta, hogy nem véres való­
ságok folynak le itt és a tragikus véget ért 
bősök előadás után teljes egészségben távoz­
nak vacsorázni.

Mi ATOME
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Bácsmegyei Függetlenség Zombor, 1908. október 18

Háborús hirekml volt hangos a vén 
Kuró|ia es pillanatra úgy tetszett, hogy a 
féltékeny gonddal őrzött európai egyensúly 
nyomban felbillen es a balkáni kérdés 
jótékonyan llastromozott minden mérges 
kelewnye újból felfakad. A kisded, de annál 
haiviasabb Szerbia állt ki a piacra, feltört 
ingujakkal, hogy igv, meg amúgy, majd meg­
mutatja u, mi lesz. Kgész Kurópa figyelme 
Szerbia felé fordult és a diplomáciai körök 
ideges nyugtalansággal lestek a Duna-Drina 
közerői érkező híreket.

tizek a hírek pedig vajmi baljóslatnak 
voltak. Az annexiú ténye elevenébe vágott a 
nagy szerb birodalmi ábrándozásoknak és 
Szerbia olyan pulyka mel eggel berzenkedett, 
mintha legalább is öt annektálták volna. 
Hanem a nagy háborús nekibuzdulás csak­
hamar opvrctlszcrii mérveket öltött. A mace­
dón bandavezerek, c rettenlietetlen hősök 
ünnepélyes fogadása mosolyt csalt mindenki 
ajkára. Az. ifjú trónörökös harci szózata 
aki bájos csinjei révén oly vidám népszerű­
ségnek örvend sem keltett viharosabb 
emóciókat, fis a szerb szkuptsina már a 
bölcs megfontolásnak adta jelét, amikor had­
üzenet helyett a békés meghuzúdásra hatá­
rozta el magát.

Az operettjelenetekre azután feltette a 
koronát a szerb hadügyminiszternek a had­
sereg állapotáról való beszámolója, aki ko­
moly képpel terjesztette elő a szkuptsinának, 
hogy a hős seregnek harckészsége kissé 
fogyatékos, mert ágyuk vannak ugyan, de 
lőszer nincsen hozzá es jöhetnek ugyan cso­
dák. hogy a kapanyel is elsül, de ilyen 
eshetőségekre a szerb ágyuk diadalmas sze­
replésénél még sem lehet építeni.

ügyelőre tehát a háború veszélye el 
van hárítva az aggódó Kurópa fejéről. A 
helyzet azonban ezzel még nem nyert teljes 
szanálást, mert ismerve szerb barátaink 
hátsó ajtókon át bujkáló taktikáját bizo­
nyara sok bajt fognak okozni úgy Boszniá­
ban, mint Hercegovinában.

Vértesi valasza az!848 49-es honvedeknek.
Bár hét előtt közöltük azt a köszönő 

iratot, amelyet az 1848/49-es honvédegyletek 
országos egyesülete Vetési Károlyhoz, a 
Bácsmegyei Irodalmi társaság elnökéhez in­
tézett abból az alkalomból, hogy Vértesi 
megküldötte nekik legújabb irodalmi mun­
kájának egy példányát. A honvédek köszö­
netére Vértesi most a következő választ kül­
dötte az egyesület központi bizottságának :

Vettem az igen tisztelt bizottságnak 
folyó évi augusztus hó 11-én kelt nagybecsű 
"203 ex 1908. számú határozatát, mely által 
magamat igen nagyon megtisztelve érzem s 
amelylyel nekem hazafias, igaz örömet okoz­
tak. Legyenek is meggyőződve, hogy mindig 
szívesen munkálkodtam azon, miszerint a 
nagy idők emlékét a leghálásabb emlékezéssel 
adjuk át az utókornak. A hazafias cseleke­
detekben is mindig szerettem közreműködni, 
hogy a hazafias érzelmeket átöntsük egymás 
szivébe, fogékonyabbá tegyük egymás lelkét 
s ezáltal a hazaszeretetei ébren tartsuk ben­
nünk, s elhatározva mindig készen álljunk. 
Amikor pedig az itteni, hazafias ünnepeket 
rendező állandó bizottság engemet a veze­
téssel bízott meg, sohasem szűntem meg a 
régi 1848/49-es honvédek dicső tetteit ma­
gasztalni, mert hiszen csak a szivem suga- 
latát követtem, mikor a leghazafiságosabb 
cselekedetre másokat is buzdítottam, az ifjabb 
nemzedék elé példákat állítottam.

Az olyan dologért, mely kötelességünk, 
nem várunk sohasem jutalmat, nem keresünk 
elismerést senkitől, és ha mégis igen szép 
szavakban az igen tisztelt bizottság váratla­
nul, érdemen felül is, csekély értékű meg­
emlékezésemért részesített engem abban a 
nagy megtiszteltetésben, hogy elismerő, őszinte 
hangon szólt hozzám, a fölöttébb megtisztelő 
Írásuk mindig ereklye lesz nekem, melyet 
drága kincsként fogok őrizni életemben és 
az utódaimra büszke érzéssel fogom hagyni, 
minden körülmények között, azonban a velem 
együtt működő bizottságnak a maga részét 
testvériesen fogom kiadni az engem ért meg­
tiszteltetésük bői.

Erezzük, főleg a nemzeti ünnepeken, 
hogy a magyar szabadságharcban elvérzett, 
már porladó, régen kihűlt szivek is melegí­
tenek még. Tudjuk, hogy az egész magyar 
haza által hálásan tisztelt öreg honvédőink,

ahol megjelennek, ahol beszélnek vagy Írnak, 
mindenütt tiszteletet keltenek maguk iránt, 
azért egy a bő kívánságunk nekünk, akik a 
nagy idők nagy cselekedeteinek részesei nem 
lehettünk, hogy az élet Ura, áldásából, patri­
arkális kort engedjen érni a kegyeletes öreg 
honvédcinknek, hogy a vetésüket jól megérni 
lássák, munkájuk gyümölcsének bő termésé­
ben gyönyörködhessenek, az élő példájuk 
minél tovább hasson a késő nemzedékben !

Most pedig még egy könyvet küldök 
önöknek igen tisztelt uraim, fáradt baj társak, 
„Újabb beszédeimet“ (1897—1903.), melyek­
ben hasonlóképen sok szó esik nagyságtok­
ról, derék honvédekről és ősökről, a könyv 
legelején felköszöntések alakjában, máshol 
másban.

Tegyék ezt a könyvet is az előbb kül­
dött mellé és a kitűnő és fáradhatatlan el­
nökük : dr. Balogh Sándornak Schweidel 
Józsefről irt brosürjéhez, hogy időtlen időkig 
hirdessék a régi, nagy idők dicsőségét!

Kitűnő tisztelettel és hazafias üdvöz­
lettel maradtam

Zombroban, 1908. évi október hó 14-én
az 1848/49-as Honvédcgylctek 
Országos Egyesülete központi 
bizottságának készséges szolgája

Vértesi Károly,
a március 15-iki ünnepélyt rendező 

állandó bizottság elnöke.

Egy levél.
Közfeltünést keltettek tavaly azok a 

minősíthetetlen támadások, melyeket Kepes 
Tibor hírlapíró Fejér Gyula apatplébános 
ellen a „ Ménykü“ cimü lapban intézett. 
Azóta sok viz folyt le a Dunán; Kepes lelki­
világa is nagy változáson ment keresztül. 
Nyugtalan lelkiismerete addig üldözte őt, mig 
a jó útra nem tért. A megtérés útja a katho- 
licizmushoz vezette. Megkeresztelkedett s 
most mint jó keresztény sorra jóvátenni ipar­
kodik elkövetett hibáit. Nemrég egy szabadkai 
pap ellen irt rágalmait vonta vissza, most 
meg városunk érdemes apátplébánosához in­
tézte az alant következő bűnbánó levelet:

Szabadka, kir törvényszéki fogház 1ÍIU8. X/15.
Na<j ysáyos Fűt tsz telendő Ur!

Bocsánatáért esedezem, hogy c pár

Fáradt lángok.
Büfékéi a kémény, csúf füstöt dobálva, 
Xajongó morajjal lázad a kohó. 
Skarlatszinü fényét szórja ki az árnyba. 
Es ércet nyel torka, a bősz, a mohó.

Sugárkévét hányva, sikongat a szerszám, 
Dörgő robajaim kiáltás vegyül,
Hörgő, riadalmas, felbödülö lárma,
Minőt csak elgyötrött lélek kínja szül.

Lobognak a lángok és forrong a vulkán, 
Kiégett szemekben megtorlás hévül, 
Kabságba tört tűznek szilaj forrongása, 
Viaskodó vágygyal az arcokra ül.

Megtört hatalomként nyögdéesel a katlan 
Amint a kéményére lazulva dohog.
Felszülnek az ....... k, mvrajlik az átok,
A honvágy a tűznél izzóbban lobog.

Es búgva merészen felharsan a kürtszó, 
Elalszik a larma, lomhán ég a tűz, 
Amint lohadóbau elsatnyul a lángja, 
Vonaglik a nappal, mint az éjjel űz.

Borús, néma alkony borul le a földre.
A köd gomolyogva szürkén tömörül.
S a gyilkos sötétben a falhoz lapulva 
Tespcdtlclkü árnyak suhannak körül.

Engländer Rozsa,

A nyomor dalaiból.
t.

Levelek hullását, esztendők múlását,
Fekete héjamnak őszbe borulását 

Gondtalanul néztem.
Délit lábos rónán álmokat kergetve,
Masuk ültek bele kiesi Örökömbe,

Másé lett a Fészkem.

Mig masok a löldön kenyér után jártak,
Engem a magasba ragadtak a szárnyak, 

Csillagok Ilonába.
Büszke sas módjára n p tüzél szemlélni,
Senkitél sem függni, senkitől sein félni 

\ olt a lelkem vágya.

Alázatos lenni — sohasem tanultam.
Koldus kilincselést megvetettem, untam,

Kérni — soh’sem kértem.
Emelt fejjel jártam mindig a világon,
Es nem vettem észre, hogy közben a lábom 

Gázol a tüskében.

En mindig azt hittem, hogy a csillaglábor,
Csak én nekem ragyog, csak én nekem lángol, 

S csak nyúlnom kell érle.
Vergődő szárnyamat túlerüsnek hittem,
S tévelygő hitemben semmire sem vittem,

Alig jut kenyérre . . .

II.
A földön vergődöm, vérző, sebes lábbal 
Lelkem pedig fenn a csillagok közt jár.
Tója a világűrt, sebes, futó szárnynyal,
Bt L'tm meg rám ragad, beszennyez a sár.
Olt fenn palotám van ; száz szobám egy sorba, 
Hajladoz előttem cifra ruhás szolga,

Gyalog még a szobám földjére sem lépek . . 
Ideleun meg majdnem alamizsnát kérek.

Es ha kedvem támad egy rövid sétára.
Alom király lovait hozatom elő.
Beülök a legszebb, legfénycsb halárba 
S csak rájuk kiáltok : gyi fakó, szellő ! 
Repülünk azután, hegyen-völgyön által, 
Versenyt futtatunk a fényes napsugárral, 
Tündérek királyát vendégemül látom . . .
Itt lenn meg alig van egy egész kabátom.

Eichardt Károly.

Oly messze vagy . . .
Oly messze vagy, a szivem vérzik, 
Ha boldogságról álmodom,
Amelynek hűvös, szép világát 
Elérni tán soh’sem logoin !
Ott járok mindig képzeletben, 
Keresem egy tekinteted . . .
Előttem vagy álmomba’, ébren 
S imába foglalom neved.
Ne bántson az éltem virága,
Hogy arra szállnak vagyaim,
Ne bántson az, hogy nálad járok 
Az álom édes karjain.
Ne kívánd elrabolni tőlem 
Szivemnek édes álmait,
Boldog csak úgy lehet, hiszen most 
Eltűnt valóról álmodik . . .

R. Ruttkay Emma.
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soraimmal fölkeresni bátorkodóin, s remény­
iem, hogy Eötisztelendöséged alázatos szol­
gájának c bátorságát megboesájlja, mert e 
levélben egy régi bűnét, emberi tévedését 
jóvá akarja tenni.

Lelkiatyám! Én voltam az az em­
ber, ki nyilvánosan meghurcoltam s meg­
hurcoltam azért, mert vakon hittem azon 
embereknek, kik hiszékenységemet saját 
érdekeiknek sikerére kihasználják. Múltak, 
teltek az idők. Most, hogy hiszékenységem 
megfosztott legnagyobb kincsemtől a 
szabadságomtól, elmélkedhetek a mult 
felett . . . Most látom csak be, hogy Lelki­
atyám ellen mennyire vétkeztem, de lelki- 
ismeretem annyiban talált megnyugvást, 
hogy e vétkemet is az igazságos s jóságos 
Mindenható megbocsájtolta akkor, amikor 
felvettem a szent keresztséget.

A Mindenhatónak s az ő egyszülött 
fiának, Urunknak, Jézus Krisztusnak eleget 
tettem, de mindezidáig nem tettem eleget 
az emberiség bűnéért szenvedett Uram fel­
szentelt szolgájának, az én lelkiatyámnak.

Szeretett lelkiatyám! Mein vagyok 
barátja a szóvirágoknak, úgy beszélek, úgy 
irok, amint szivem érez: Lelkiatyánmak 
bocsánatáért esedezem, megbántam, amit 
Atyám ellen tettem s reményiem, bocsá­
natát meg is kapom, mert hiszen szent­
egyházunk alapigéje is ezt mondja :

Bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen 
mi is megbocsátunk az ellenünk vételieknek !

Kezeit csókolja szerető szolgája :

Látla:

Kepes Tibor,
hírlapíró.

Dr. Winch hier,
kir. ügyészség vezetője.

HÍREK.

Kinevezés. A kultuszminiszter Várad y 
Kálmán oki. rajztanárt az újvidéki kall), 
magyar főgimnáziumhoz helyettes tanárrá 
nevezte ki.

Given Uj bíró. Az igazságügyminiszter 
a bírói és ügyészi szervezet módosításáról 
szóló 1908. évi VI. t. cikk 1. §-a értel­
mében 50 uj állást akar rendszeresíteni a 
VI. fizetési osztályban. Ezekből 25-öt 1909-ben, 
a másik 25-öt 1910-ben tölti be. A miniszter 
a státuszrendezés teljes végrehajtását az 1910. 
évi költségelőirányzaton keresi.

Kinevezés. F e r n b a c h Károly főispán 
Abaffy János kiszácsi lakost díjtalan köz- 
igazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgá­
lattételre az újvidéki szolgabirói hivatalhoz 
osztotta be.

A bácsrnegyei irodalmi társaság uj tagja.
A bácsrnegyei irodalmi társaság e hó 8-án 
Vértesi Károly elnöklete alatt tartott ülésén 
Lukácsy István szabadkai káplánt működő 
tagjává választotta.

Halálozás. Bellán Mátyás duna- 
esébi földbirtokos, Bács-Bodrog vármegye 
törvényhatóságának bizottsági tagja folyó hó 
12-én életének 40-ik évében hosszas beteg­
ség után Dunacsében meghalt. Temetése c 
hó 14-én a község nagy részvéte mellett 
ment végbe.

A Bácsrnegyei Munkás Takarék mint 
szövetkezet helyiségét a Flórián-utcából a 
Zrinyi-utcába(Jakobcsits-féle ház) helyezte át.

Az egyenesadó felszólamlási bizottság
október hó 19-én, holnap délelőtt nyolc 
órakor kezdi meg az óbecsei m. kir. adó­
hivatal kerületéhez tartozó községekből be­
érkezett felebbezések tárgyalását. Tárgyaló­
hely : Zomborban a pénzügy igazgatóság épü­
letében földszint.

Színházi hir. Folg á r Károly szin­
társulata november hó 4-én kezdi meg 
városunkban az idei sziniévadot. Polgár tár­
sulata jelenleg Nagybccskerekcn működik s 
november 3-án fejezi be az ottani szereplését.

Magyar név. Ka die ez Erzsébet óbe- 
csei lakos, valamint kiskorú Lajos, Mária és 
Béla nevű gyermekei „Sándoréra változtatták 
családi nevüket.

A végrehajtók államosításának sürgetése.
A li i r ó s á g i V e g r e h a j I ó k O r s z a g o s 
Egyesülete ma, vasárnap délelőtt a buda­
pesti büntető törvényszék esküdtszéki termében 
rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli 
tárgya a végrehajtói intézmény államosításá­
nak, illetve a végrehajtóknak a novellái.s 
végrehajtói törvény következtében szükségessé 
vált kártalanításának megvitatása volt. Beható 
megvitatás után végre abban állapodtak meg. 

í hogy a küldöttség, bár határozottan az álla­
mosítást kérelmezi, de mégis felhívja a mi­
niszter figyelmét azokra a kiszámíthatatlan 
károkra, melyek a bírósági végrehajtókat a 
novellám végrehajtási törvény életbelépteté­
sével érték s bízva a miniszternek több 
ízben hangoztatott Ígéretében, ennek valóra 
váltását sürgeti.

Ügyvédi kör Baján. A bajai ügyvédek 
elhatározták, hogy kört alakítanak a kartársi 
súrlódások békés elintézésére, az ügyvédi kar 
tekintélyének öregbítésére és az ügyvédi 
érdekek védelmére. Az alapszabályokhoz 
mintául a zom bori ügyvédi kör szabályait 
vették s egyhangú megállapodással megvá 
lasztották a tisztikart. Elnök lelt: Állaga 
Ottó, alelnök dr. Bajk Aladár, titkár dr. 
Lemberger Ármin, pénztáros dr. Sándor 
Imre, választmányi tagok : dr. Klón á n e 
György, dr. N y i r a t y János és 11 e s s e r 
Gyula.

Háziestély. Az újvidéki magyar ka­
szinó október hó 24-én, november hó 14 én 
és december hó 12-én saját helyiségében 
háziestélyt rendez. Minden egyes estély kez­
dete fél 9 órakor.

Esküvő. >8 t c i n e r Márton bácstóvárosi 
tanító e hó 12-én esküdött őrük hűséget 
Földi Ilonkának Újvidéken.

Az újvidéki állandó Dunakid. Újvidékről 
jelentik : A kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyta a városi közgyűlés azon határozatát, 
mely a 300.ÜUU korona utadóalapból fen- 
maradt 200.000 koronát engedélyezte a hid 
munkáira. Egyben megengedte a miniszter, 
hogy az állandó hid a jelenlegi falud he­
lyere, vagy ennek közelébe építtessék. Az 
előmunkálatok már folyamatban vannak s 
remélhető, hogy nemsokára az építési mun­
kálatok is megkezdhetők lesznek.

Tolvaj csavargó. Meleg Sándor bajai 
lakos kiment egy pillanatra a boltjából. 
Aliiig künn járt, addig bejött a boltba C. 
Horváth István országutat rovó csavargó. 
Eredetileg koldulni akart, de amikor azt látta, 
hogy nincsen gazda, odaugrott a pénzes 
fiókhoz és felrántotta. Szerencsétlenségére a 
fiókon csengő volt alkalmazva, amely a künn- 
levőket figyelmeztette, hogy hívatlan vendég 
van a boltban. Meleg beugrott a boltba és 
épen abban a pillanatban csípte nyakon a 
csavargót, amikor az a pénz közé markolt. 
Meleg átadta a csavargót egy arra járó 
csendőrnek.

Drágul a nyomtatvány. A Vidéki Nyomda­
tulajdonosok Országos Szövetsége értesíti a 
nyom látvány fogyasztó közönséget, hogy a 
folytonos munkabér emelkedésekés a papiros 
árának megdrágulása folytán a nyomtatvá­
nyok árai 20 -30 százalékkal emelkedtek.

Feisült Letörő. Újvidékről jelentik: 
Strasse r és K ö n i g gabonakereskedő cég 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy e hó .11-én 
virradóra betörő járt irodahelyiségükben és az 
olt levő vasszekrény bal vaslemez oldalát a 
tressor irányában megfúrta s a fúrás helyét 
50—70 mm. nagyságra egy keskeny.száj ti 
amerikai fogóval kitágította. Úgy látszik azon­
ban nem volt járatos a mesterségben, mert 
kénytelen volt abban hagyni a munkát. A 
betörő nem akart búcsú nélkül távozni s 
krétával ezeket a szavakat irta a Wertheim- 
szekrény oldalára :

— Majd holnap visszahívok és továp 
csinálok azt a kis munka.

A Wertheim-szekrényben hatvanezer 
! korona készpénz volt.

Életunt százados. Újvidéken — mint 
I onnan jelentik Kripikievics Vuics 

nyugalmazott százados öngyilkosságot követett 
1 el és meghalt. Gyógyíthatatlan betegsége miatt 
! való elkeseredésében váll meg az élettől.

Az újvidéki városi színkör építésének 
ügye a megvalósulás stádiumába jutott, 
amennyiben a varos sziniigyi bizottsága ki­
mondotta, hogy 120.000 koronára tehető költ­
séggel színkört épít es annak terveit Kopeczck 
György budapesti épitészszel dolgoztatja ki.

Halálozás. Sebőn József bajai fa ke­
reskedő folyó hó tJ-án életének 50 ik évében 
hirtelen elhunyt.

Megszűnt járvány. A Csantavéren ural­
gott lepleim a topolyai főszolgabíró jelen­
tése szerint megszűnt.

Megbüntetett kíváncsiság. S o h n e i d c r
József borsodi házában több vendég volt és 
vígan folyt a beszélgetés, amikor Sikari 
Márton madarast lakos is erővel be akart 
hatolni, hogy megnézze, kik vannak a házba. 
Schneider azonban nem engedte be a házba 
a kéretlen vendéget. Ez aztán betörte a ház 
összes ablakait, megrongálta a kaput és a 
kerítést és hallatlan nagy botrányt csinált. 
A bajai bíróság ezért egy havi fogházra 
ítélte íSikarit.

Meglopott utas. K ö n i g Vilmos, a zentai 
takarékpénztár könyvelője Szabadkán át Bács- 
feketehegyre utazott. Útközben elaludt és 
ezalatt egy szemfüles utazótolvaj kilopta 
zsebéből a pénztárcáját, amelyben .120 ko­
rona volt. A meglopott utas a szabadkai 
rendőrségnél jelentette lie utikalandját.

Es2i2sos* a BíépviseBő muzsikál.
A Festi Hírlap csütörtöki számában dr. 

Balogh y Ernőről, a kulai választókerület nép­
szerű országgyűlési képviselőjéről a követ- 
le-zö jóízű apróságot közli : Baloghy Ernő 
képzi elő a napokban körutat tett kerületé­
ben. Meglátogatta választóit és informálta 
őket a politikai helyzetről. Kútára is elláto­
gatott, még pedig bejelentés nélkül. Nyugod­
tan reggelizett olt vasárnap reggel és magához 
kérette a község jegyzőjét és főszolgabíróját, 
hogy velük a vizitek sorrendjét megbeszélje. 
Amig ezek az urak megérkeztek, hozzáült a 
kávéházban levő zongorához és eljátszotta a 
„Hollandi lány“ indulóját. A reggeli muzsi­
kára figyelmessé lettek a szomszéd szobában 
levő gazdaemberek. Egy jóképű magyar 
ember ál is jött és tisztelettudóan igy szólt:

-— Nagyon szépen zongorázik az ifijur, 
ugyan kérem, huzza el az én nótámat, a 
„Ne sírj, ne sírj, Kossuth Lajost!“

Nem ismerte meg a borotvált arcú fiatal 
képviselőt. Természetesen, lialoghy Ernő a 
legnagyobb készséggel telt eleget a meg­
rendelésnek. Elmuzsikálla a szomorú nótát, 
amitől köny tolult a derék magyar szemébe 
és a képviselő is nagyon meg volt hatva. 
Muzsikáltatott azután a zenéért lelkesedő 
kulai még több nótát is a képviselővel, majd 
szépen megköszönve a szívességét, — eltá­
vozott.

Megérkezett eközben a jegyző és a fő­
szolgabíró és értésére adták a nótakedvelö- 
nck, hogy ki volt a muzsikus. A nótás ma­
gyar egy kicsit meghökkent, persze, a do­
log igen könnyen és hamar rendbe jött, 
mert lialoghy Ernő kijelentette, hogy vá­
lasztóinak joguk van mindenféle tudásával, 
tehát a muzsikájával is rendelkezni. Mind­
ennek dacára, a dalos polgárt egy kicsit 
bántotta a dolog. A muzsikusnak a magyar 
ember fizet, ahogy dukál. Hogyan tegye 
meg ö ezt ? A választás még — ha igaz — 
messze van. Ilyen sokáig nem akart obligó- 
ban maradni. Ingyen még a képviselő se 
tartozik nólázni. Fogta hát magát és titok­
ban kifizette a képviselő egész szállodai 
számláját. Az elutazáskor aztán a vendég­
lős tisztelettel jelentette Baloghynak, hogy 
minden ki van fizetve. Az első pillanatban
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Baloghy dühbe jött, mert végre is képvi­
selőhöz nem illik a polyázás. Nem hasznait 
azonban semmi. A választó nem tágított. 
Megmnzsikáltatta a képviselőt, hal fizetett, 
l'.s ebbe végre bele kellett nyugodni.

IRODALOM.

i,Női élet.“
A régiek szemében szimbólum, tulmo- 

dern értelemben politika. S ez a két szélsőség 
megegyezik abban, hogy érdemes érte nagy 
harcokba bocsátkozni. És harcolnak dacos 
erélylyel, makacs akarattal. Mindegyik a saját 
köntösében találja legigazibbnak és lényegé­
nek, hivatásának leginkább megfelelőnek és 
mindegyik a saját elveit akarja érvényesíteni. 
Mindkettő elfogult, hiányos, tökéletlen. Az 
egyik annyit sem juttat, amennyit kellene, a 
másik szélsőséges szertelenséggel, szenvedé- 
1 i es, \ ak és többet követelő harcokra serkent, 
mint a mennyi kielégítő.

A régi tradíciók hívei mindig csak a 
nőt akarják látni az asszonyban és elzárkóz­
nak annak a bizonyossága elől, hogy a tár­
sadalmi evolúciónak égető szüksége van 
arra, hogy a női élet fejlődése vele lépést 
tartson, mert különben nem tökéletes. A 
túl modern irány pedig, mely a nők riadós 
zászlóbontását szorgalmazza, mégis minden 
körülmények között az asszonyt látja a nő­
ben. Az „embert“ egyik sem tudja meglátni 
benne, a maga természetes formájában és 
foképen a jog és kötelesség közötti arányt 
nem mérik kívánatosán helyes mértékkel. Ax 
egyik túlsókat ró ki a kötelességből és meg­
akadályozza azoknak a jogoknak igénybe­
vételét, melyek a kirótt nagyszámú köteles­
ség helyes teljesítéséhez föltétlenül szüksé­
gesek. A másik pedig előnyösen öblösilett 
marokkal akar mérni a jogokból és elfelejti, 
hogy nem jut idő azok érvényesít bélésére.

De nem is pártok vannak hivatva élet­
módot előírni a nőnek. A nő ne éljen a 
mások vázlata szerint. Maga tudja legjobban 
megítélni, helyes e az irány, melybn halad, 
gyomlálja ki ö maga a dudvát, mely útjába 
akad és maga ültessen hasznos termésbe 
szökő magot ott. ahol szükségesnek látja.

De ez nem egyek munkája. Összeró 
kell hozzá. Meggyőző és meggyözüdtetüen 
vonzó lebilincselő intézmények, melyek köré 
lelkes éberséggel csoportosulhatnak a ma­
gyar nők. Egy ilyen nagyhorderejű intéz­
ménynek ígérkezik az alakulóban levő „Női 
Elet" c. szépirodalmi művelődési és társa­
dalmi heti folyóirat. Álba Nevis közismert 
neve fill majd a homlokán. Egymaga is biz­
tosíték a lap értékes voltáért, melynek ha­
sábjain otthonra találnak a magyar nők. Aki 
vezetésre van praedesztinálva, megtalálja 
helyét a lap szolidáris hasábjain. A többiek, 
asszonyészből, asszonyszivből pattant gondo­
latokban fogjak megtalálni a saját öntudat­
lanul átérzett életnézetüket és világié [fogá­
sukat.

A közösség, az egyiivétartozás kapcsolja 
majd össze az irót, olvasót egyaránt.

A magyar nők közös érdeke a „Női 
J'.let1' létjogosultsága. Bizonyítéka lesz annak, 
hogy a magyar nők is tudnak erélyeskezüek, 
akarnitudók lenni, hatványozott mértékben ' 
tudnak hozzájárulni a társasélet egészséges 
iranvban való fejlesztéséhez és a forrongó 
kultúrharc bátor, kitartó és győzedelmes ; 
katonái.

A rövidesen meginduló folyóirat elő- | 
fizetési ára 20 korona évenként. Fizethető

minden negyedben. Előfizetések a lap kiadó- 
hivatalába küldendők.

A magyar nők pártfogásától függ, hogy 
a komoly munka nyomában érdemleges siker 
járjon. Quiounque.

Közgazdaság.
Állami kedvezmény egy bácskai gyár­

nak. A kereskedelemügyi miniszter a törvény­
ben meghatározott állami kedvezményeket a 
honi fonó- és kötélverőgyár részvénytársaság 
cégnek hódsági kenderfonó- és kötél verőgyári 
telepe részére az 1908. évi március 15. nap 
játol számítandó 15 évre engedélyezte.

A szőlősgazdák országos gyűlése. A
magyar szőlősgazdák hatalmas akciót indi 
toltak a boritaladó eltörlése céljából s október 
21-én országos népgyülést tartanak Buda 
pesten, amelyen az ország szőlősgazdái nagy­
számmal vesznek részt. Ez alkalommal fel­
emelik tiltakozó szavukat a boritaladó ellen.
A kormányhoz deputációt küldenek, amely 
átnyújtja a szőlősgazdák kérvényét. Tízezer 
szőlősgazda irta ezt alá, akik védelmet kér­
nek a magyar bortermelők részére, szemben 
azzal az óriási áldozattal, amit a szőlők fel­
újítása áltál hozlak s ezáltal száz és száz­
millióval emelték a közvagyont.
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Gabonaárak a zombori piacon
1908. évi október hó 16-án.

Rovatvezető : P.

A múlt heti gabona készáruüzletről a 
következőket jelenthetjük :

Búzában nagyon korlátolt volt a kíná­
lat és csak a molnárok vették 30 fillérrel ma­
gasabb árban.

A zab kevés figyelemben részesült s 
különben is gyér volt a kínálat. Ára válto­
zatlan.

Árpa kevés jött a piacra. Ára válto­
zatlan maradt.

A tengeri ó-áruban hiányzott s csak 
szórványosan került forgalomba.

Uj-tengeriben az irányzat szilárd s a 
vételár és kínálat egyaránt élénk volt, ennek 
után az ára 20 fillérrel emelkedett.

A bab-üzlet változatlan irányzatú, lanyha.
A heti árak a következők voltak:

Duza .... 22-30 lí-tól — 22T.0 K-ig
Zilb....................14-20 „ — 14-30 ..
Árpa.................... 14-40 „ — 1400 „
0 tengeri . . . 16— „ — 16'40 „
Uj tengeri (csöves) 8'— „ — 8'30 „
Dab ..... 14-20 „ — 14'50 „
Bepce vető célra —-— .— —.• 
Köles .... —n ”
Kendermag . . —•— __ __•__

mindent q-kint = 100 kilogrammonkint 
számítva.

azonnal látható írással.
Tiszta acél- Gyönyörű Az Írógépek 
szerkezet. szép Írással. iegolcsóbbja.

249—30—24 Ára:

teljes felszereléssel csak 300 E.
ümerihai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca Ili. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raklár és képviselet Bács-Budroz megye részére
TeStsch Gáspár,

műszer- és látszerészuél Zomborban.

8094/tkvi 1908. szám

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zombori 
Takarékpénztár végrehajtatónak Klinovszky 
Kálmán és neje Kubatovits Maliid végrehajtást 
szenvedők elleni 22UO korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kii. töivényszek területén lévő, Zom borban 
fekvő, a zombori 1564 számú betétben foglalt 
Klinovszky Kálmán és neje kubatovils Maliid 
nevén, álló A 1 2939. hr. 2őti Q öl legelő
és 2940 hr. 471. ö. i. sz. hánátkülvárosi ház 
es (5 Q öl be belek re 1448 kor< nában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el 
rendelte és hogy a fei.nebb megjelölt ingat­
lanok az 1908. évi november hó 9-ik (kilenc) 
napján délután 3 órakor megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 6/o at készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. g-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
g óban kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. I,X t. c. 
170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908. évi augusztus hó 21-én.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,
422—1 kir. (széki biró.

HIRDETÉSEK.

BUDAPESTI

Szivattyú- és Gépgyár B
= EÁCSMEGYEI KÉPVISELETE ~

SZELES JENŐ Zombor.
MINTA RAKTÁR

kúíszivaííyúkban és tüzifecskendöktien. 
hazai gyártmány.

34t)—35—15 ojr 1 -oO—lv>

2721. sz. közig. 1908.

Árlejtési hirdetmény.
Szond község elöljárósága a jóváhagyott 

terv és költségvetés alapján jegyzői lak épí­
tési munkálatának biztosítása végett Szondon, 
a községházánál 1908. évi november hó 10-én 
délelőtt 9 órakor szóbeli árlejtést tart, melyre 
a vállalkozókat meghívjuk azzal, hogy az 
árlejtés megkezdése előtt az előirányzati 
összegnek 10%-át bánatpénz címén készpénz­
ben vagy elfogadható értékpapírban letenni 
tartoznak.

A tervezet, költségvetés és árverési fel­
tételek a jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

A jegyzői luknak felépítési költségei 
19964 kor. Oh fillérben vannak előirányozva.

Szondon. 1908. október 10.
Sztrilich lenő, Vidákovits András,

jegyző. 421 1 bíró.
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UDLER ADOLF kárpitos-mester BÍITORR0HTBH9
ZOnilOlt, Kossuth I.a.jos-ntva í. sz. 8. rmrlrt.

Rendkívüli nagy választék a legdivatosabb bútorokban, u. in.: háló-, ebédlő-, 
társalgó- és irodai berendelésekben, machagoni-, cse­
resznye-, jávor-, dió-, tölgy- és szilfában, nemkülönben minden 
egyes bútordarabokban, úgyszintén réz-, fém- és vasbutorok, füg­
gönyök, pSiisch- és (jjosztóteritök díszes hímzéssel, ágy- és 
asztalterítők, szőnyegek, pliisclidiwánok, »Románok stb., 
stb. — szóval minden, ami a lakásberendezéshez sziikéges, nagy választékban,

az egyszerűtől a legdíszesebb kiállításig meglepő jutányos árak mellett.
Kárpitos munkákat illetőleg, mint képzett kárpitos- 
mester a legcsinosabban készítem, igen jutányos árakon.

Van szerencsém a n. é. butorvásárló közönséget lnitorraktáram szives meg­
tekintésére tisztelettel meghívni ; kiváló tisztelettel

Mellékraktár, kárpitos- ésaszlalos- J&BL.IER HOElíLF
műhelyem, Sándor Hela-lltea 9. .588 — 0 — 4 kárpitos-, díszítő- és bútorkereskedő.

©

©

256480. sz. 1908. C. III.

HIRDETMÉNY.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tósága közhírré teszi, hogy a szász királyi 
államvasutak személyvonataiba a IV. oszt. 
személykocsik, melyek idáig csak hétköz­
napokon adattak ezen vonatokhoz, folyó évi 
október hó 1-től fogva vasárnapokon és ünnep­
napokon is be fognak soroztaim a vonatokba.

Ennélfogva közvetlen III—IV. osztályú 
(a magyar és osztrák vonalakon III., a német 
vonalakon IV.) menetjegyekkel ellátott utasok 
a szász vasuli vonalakon a IV. kocsiosztály­
ban ezentúl mindennap fognak továbbutalni.

Budapest, 1908. október 7.
A in. Kir. állam vasutak 

417—1 igazg-alősáffa.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

29116. sz. 1908.

Versenytárgyalási hirdetés
tégla és cserépnemüek, valamint oltatlan mész 

és faragott kövek szállítása iránt.
A magyar királyi államvasutak aradi 

üzletvezetösége a vonalai szükségletének fe­
dezésére 1909., 1910. es 1911. évben szük­
séges s a cimbcn megnevezett anyagok szál­
lítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonal kozó részletes föl­
tételeket magában foglaló ajánlati felhívás a 
magyar királyi államvasutak aradi üzletveze­
tőségénél megszerezhető és a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságánál és üzletvczető- 
ségénél megtekinthető ; ugyancsak az említett 
hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák 
alatt a szállításra vonatkozó általános felté­
telek is, mely utóbbiak a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának budapesti nyoin- 
tatványtárából megszerezhetők. Az általános 
feltételek ára 50, a különlegeseké pedig 80 
filler darabonként, melyhez postaszállitás ese­
tén bérmentesítésre 20 fillér is beküldendők a 
nevezett hivatalhoz.

Az ivenkmt 1 koronás magyar okmány- 
bélyeggel ellátott ajánlatok és az ivén kint 
30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati felhívások ezen küleimmel: „Ajánlat 
a 29116/1908. számú pályázati hirdetmény­
ben kiirt anyagokra“ 1908. évi november hó 
14-ik napjának déli 12 órájára a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetősége 
általános osztályának főnökéhez benyújtan­
dók, vagy postán beküldendők.

Fentirt napon déli 12 órakor a magyar 
kir. államvasutak aradi üzlet vezetőségénél az 
ajánlatok fel fognak bontatni, mely alkalom­
mal az ajánlattevők, vagy azok igazolt kép­
viselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyi­
ségek értékének megfelelő 5°/o készpénzbe i, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban 1908. évi november hó 18-ik napjának 
déli 12 órájáig az aradi üzletvezetöség gyűjtő- 
pénztáránál leteendő, esetleg posta utján oda 
beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque-forgalmában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehe­
tik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről 
nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem 
igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai feladóvevény, vagy esetleg a le­
téti jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított, 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött határ­
idő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg 
táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz elölegesen le nein 
tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Aradon, 1908. október hó 9-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 41(1—3—1

= Kitűnő minőségű =

íoroM
fogyasztási adóval együtt
= 40 fillérért =
kapható 50 literen felüli 
404 mennyiségben a 3_i
Fogyasztási és italaid bérléséinél. 

Kiadó lakas
A Kalap-utcában levő Bogi- 
sits-féle házban, egy 4 szo­
bából és mellékhelyiségekből 
álló lakás november hó 1-ére 
kiadó. Bővebbet Gombos 
Ignác ügyvéd irodájában 
Zrínyi-utca 10. sz. Zombor.

408—ti—3

Elköltözés folytán a Deák 
Eerenc-körut (>. sz. alatt levő 
6 szoba, 2 konyha, 2 élés­
kamra, cselédszoba és pincé­
ből álló lakás f. évi november 
hó 1-től bérbeadó.

Bővebbet ugyanott a ház- 
tulajdonosnál : Bosnyák 
Mátyásnál. 420-3-2

257717/F. II. 1908. sz.

Uj motoros menetrend életbeléptetése a 
kaposvár—mocsolád—siófoki vonalon.

A kaposvár—mocsolád—siófoki vonalon 
folyó óm október hó lö-étöl kezdve uj moto­
ros menetrend fog életbeléptetni.

A Kaposvárról jelenleg reggel 4 óra 
40 perckor induló vegyes és a Siófokról 
éjjel 3 óra 20 perckor induló motoros vonat 
ez időponttól kezdve továbbra is a jelenlegi 
menetrend szerint fog közlekedni.

A jelenlegi menetrend szerint közle­
kedő többi vonatok helyett, a következő vo­
natok fognak közlekedni :

Kaposvár — Siófok között-. Kaposvárról 
reggel 8 óra 15 perckor, a fonyódi fürdőte­
lepről és Barcsról oda érkező vegyes, az 
Uj dombóvárról érkező személyszállító gyors- 
teher és Fiúméból érkező gyorsvonathoz 
csatlakozó motoros vonat fog indulni, mely 
Siófokra délután 12 óra 25 perckor fog 
érkezni és ott csatlakozni fog a déli vasútnak 
Budapestre közlekedő személy vonatához.

Kaposvárról délután 12 óra 40 perc­
kor, a Budapestről érkező gyors és Fiúmé­
ból érkező személyvonathoz csatlakozó mo­
toros vonat fog indulni, mely Siófokra dél­
után 4 óra 44 perckor fog érkezni és ott 
csatlakozni fog a déli vasút Budapestre és 
Nagykanizsára közlekedő személyvonataihoz.

Kaposvárról délután 5 óra 58 perckor 
a Fiúméból érkező gyorsvonathoz csatlakozó 
motoros vonat fog indulni, mely Siófokra 
éjjel 10 óra 9 perekor fog érkezni és ott 
csatlakozni fog a déli vasút Pragerhofba köz­
lekedő gyorsvonatához.

Ellenirányban : Siófokról délelőtt 8 óra 
5 perckor a déli vasút Pragerhofból érkező 
személy- és gyorsvonatához csatlakozó mo­
toros vonat fog indulni, mely Kaposvárra 
délután 12 óra 16 perckor fog érkezni és ott 
csatlakozni fog a Budapestre közlekedő sze­
mély- és Fonyódi-fürdötelepre közlekedő ve­
gyesvonathoz.

Siófokról délután 1 óra 28 perckor a 
déli vasút Nagykanizsáról érkező személy­
vonalához csatlakozó vegyesvonat fog indulni, 
mely Kaposvárra este 7 óra 59 perckor fog 
érkezni és olt csatlakozni fog a Budapestre 
közlekedő személyszállító gyorsteher és a 
Fiúméba közlekedő gyorsvonathoz.

Siófokról délután 5 óra 50 perckor a 
déli vasút Pragerhofból és Budapestről érkező 
személyvonataihoz csatlakozó motoros vonal 
fog indulni, mely Kaposvárra éjjel 10 óra 4 
perckor fog érkezni.

I ab — Sió/ 'k között: lábról reggel 5 
óra 26 perckor egy motoros vonat fog in­
dulni, mely Siófokra reggel 6 óra 30 pere 
kor fog érkezni és ott csatlakozni fog a déli 
vasút Budapestre közlekedő személy- és 
gyorsvonatához.

Siófokról este 9 óra 21 perckor a déli 
vasút Pragerhofból érkező gyors és Buda 
pestről érkező személyvonatához csatlakozó 
motoros vonat fog indulni, mely ’falira éjjel 
10 óra 2-> perckor fog érkezni.

Budapest, 1908. évi október hó 7-én.
■118—1 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1908. ÉVI OKTÓBER HO t-ÉTÖL.

Oda

gyors T. etem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. 1 szem. v
7.10 7.4 1.65 3.20 10.10

10.14 1 8 32 $.20 6.36 3 64
10.30 1.22 4.06 6 48 5 20

1 1.51 4 33 7 10 5.52
11.03 2 17 6.04 7-24 6.22
11.22 2 44 6.31 7.42 7.03
11.87 3.02 5.51 7 55 7.2511.61 3.21 6.17 I
12,03 3.36 1 6.35 8.1312 20 3.57 6.57 8.37 8.36

Budapest—Zimony—Belgrád.

BUDAPEST k. p. u.
SZABADKA
SZABADKA
Csantavér
Topolya
Kishegyes-B icalVketehegy
Ujverhász
Okér
Kiszács
ÚJVIDÉK

VÍ987.6

érk. ind.

izem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. tv. sz. sz. gyorsv
6.O0 9.40 1 05 6 55 10.00

11.50 4,55 9.50 1.52 6.37
1021 7.17 9.38 1.21 6 25

19.52 6.48 1 12.53
9.29 6.26 9.07 12.31 5.52
8,58 5.56 1 J 2.03 5.34
8.36 6 34 8.38 11.45 6.16
8 10 6 09 I 11.19 6.01
7.46 4.51 1 11.04 4 47
7 22 4 27 7 55 10.42 4.29

Oda Szeged-Rókus—Szabadka—Dály a

3 05 7.48 11.30
3 22 8.04 11.46
3.36 8.18 12.00
3.60 8.31 12.13
4.05 8.44 12.28
4 17 8 56 12.40
5.00 10.25 2.02
5.25 10.50 2.26
5.45 11.13 2.46
6 17 11.45 3.17
6 31 11.59 3.31
7.20 12.26 4.00
7.35 12 39 4.13
7.47 12 50 4.24
9 18 6 25
9.30 5.37

sz. V. gy. v. SZ, V. í tvszsz. SZ. V.
3.10 4 55 C.34 10 20 ind. SZEGED-ROK.
3 29 5.11 701 10 36 Röszke
3 44 6.26 7.28 10 60 HORGOS
3.58 6.39 7.51 11.05 Királykáiéin
4.14 5.62 8.12 11 19 Palié"
4.27

6 66
6.03 8 31
7 00

11.30 érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA

Vissza
ez. v. sz. V, gyom.

érk.

7.27
7.53
8.06
8 75 
8.36
8.47
9.48
9 68

7 30 
7 56 
8.36 
8.55

Tavankut 
Baj mok 
Nemesmilitio» 

érk. ZOM BOB 
Bá -sszentiván 
Szond

érk. GOMBOS 
ind. ERDŐD 
érk. DÁLY A

ind.

ind,
érk.
ind.

9.20
I

8.48
8.20 
8,08 
7.46 
7.34 
7 21 
6.13 
6.02

1048
10.33 
10.21 
10 09 
9.55
9.44

2.52 
2.38 
2.25 
2.11 
1.58 
1.47 
1.00 

12.38 
12.21 
11.45 
11.30 
10,55 
10 37 
10.26 
9.17 
9.05

10 01
9 42 
9.26 
9 10 
8.54 
8.35

M S '

12.12 
1157 
1144 
1131 
1118 
11.05 
10.37 
10 11 
9.13 
9 14 
8.56 
8.26 
8 07 
7 54 
e 03 
6 60

Oda Kiskunh alas—Bácsalmás—R érccé Vissza I Oda

ind.

érk. \ 
ind./

kiskunhalas
Kopolya
Fehértó
Terézhalom
Jánoshalma
Mélykút
Rudies

érk.

érk.

Madarász puszta 
Madaras 
Sanae puszta 
Katymar 
Legyen puszta 
KEGÓCE

/ ind. 
í érk.

ind.
Oda

v. v.
2.27
2.14
1.57
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58
9.40

ez. v. V. V. i ez. v

4.20 9.45 3 45 ind.
4 42 10.11 4.07
5.o7 10.31 4.27
5.27 11.02 4.47
5 42 11.18 6.(2
6 06 11.45 5 25
6.14 11.54 6.34
6.27 12.09 5.47 ért.
6.29 12.13 5.53 ind.
6.63 12.40 6 17 érk.

Oda Ujvi
SZ. V. V. V.

6.54 6.25 ind.
7.17 5.52 érk.
7.18 5.55 ind.
7.44 6.24
7.55 6.40
8.10 703
8.24 7.22
8.37 7.40
8.50 7.54 érk.

Oda Hegyei
V. V. V. v. V. V.

7.10 3.03 7.47 ind.
7.29 3 27 S.07
7.47 3.62 S.26
7.57 4.04 8.36
8.10 4 84 8.49
8.34 5.04 9 11
8.60 5.28 9 27
9.21 6 14 9.38
9.53 6.50 10 09 érk.

Oda

II. T. SZ. V. SZ. V. SZ. V.

4.33 10.32 1 67 705
5 17 11.16 2.41 7.49
5 67 11.64 3.24 8.40
6 03 12.00 3.30 8.46
6 35 I 12 31 4.13 9.17
? 17 1 1.10 4 65 i 9 59 1

Obecse —Újvidék

t'BECSE 
Bácsföldyár 
Csurog 
Zsablya
Boldogasszonyfalra
Temerin
Tiszaistvánfalva
VASKAPU
VASKAPU
ÚJVIDÉK

érk.

____ Visaza_
SZ. V, I v. V. ; Sí;, v.

6 23 12.43 7 31
6 07 12 20 7 10
5 51 11 63 6.53
5.2, 11.19 6.26
5 12 10.46 6.11
4.56 10.28 6.55
4.40 9.69 5-35
4.26 9.43 5.19
4.25 9.42 5.18
4.1)0 9.15 4 56

Baja—Újvidék Vissza

^Vaskapu—Titel Vissza
SZ. V,

ÚJVIDÉK
VASKAPU
VASKAPU
Káty
Tiszakálmánfalva
Sajká-szentiván
Tun deres —Du nagárdony
Sajkáslak
TITEL ind.

-Palánka Vissz

ind. II Ei; V ES-FÉK ETED EGY érk. 
Teleoska
Kulit
Béla-puszta 
Torzsa
Urszentiván —Pincéd 
Szilbács 
Szépliget 
PA LANKA ind.

Szabad ka—Baja

ind. SZABADKA érk.
Ueikéria 
Bácsalmás 
Almás
Báisbokod-Borsód 
BAJA ind.

Jf mii ki üli I ifi (el nttel 5 ín íl ;ertii tirjiii íjjili itímumi
érk.

SZ, V.

8.40 1.08
7.63 12.18
7 22 11.47
7.07 11.21
6.36 10.49
5.51 10.05

V. V. V. V. V. V.
6 41 11.17 5.22
5 21 10.58 5.02
5 10 10.47 4.61
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
4 16 10.00 4.01
351 9.35 3.37
3.40 9.24 3.26
300 8 18 2.35

Vissza
SZ. V. SZ. V. SZ. V.

SZ. V. V. V. 8Z. V. 1
400 7.22
411 7.32
4 25 7.45
451 8.10
5 09 8.26
5 37 8.54
6.56 9.12
6.15 9.31
6.25 9.41

3 10 6.51
3.17 6.57
1.27 7.07
3.35 7.16
3.49 7.30
4 08 7.49
4.19 8.00
4 31 8.10
(.58 8.35
5,t2 8.49
5.31 9.16
5.45 9.30
6 00 9.45 I
6.25 10.10
6.48 10.31

Oda

SZ. V. V. V.
4.20 1.35
4.40 1.59
4.57 2.17
458 2.35
5 16 2.58
5 42 3.24
6.04 3.55
6.29 4.20

Oda

V. V. SZ. V. SZ. V.
4.40 11.45 1.32
5.08 12.15 2 00
6.19 1.34 3.21
7.47 2.20 6.17
8.10 2.40 5.32
8.30 2.67 5.52
8.56 3.23 6.18

Oda
3.15 =7ZT 4.35
3.27 8.05 4.47
341 8.23 5.01
353 8.40 5.14
4 15 9.07 6.36
4.28 9.33 5.49
4.46 10.02 6.07
5.07 10.40 6.28
5.38 12.00 6.59
5.47 11.10 7.08
6.14 1.00 7.35
6.26 1.15 7.47
6.46 1.37 8.08
6.57 1.50 8.19
7 12 2.07 8.34

SZ. V.
1.15
1.25
1.38 
2.01
2.16
2.39
2.56 
3.14 
3.23 
3 46 
3 52 
4.02 
4.11
4.25
4.44
4.56 
5.06 
5.31
5.45 
6.03 
6.17 
630 
6.55

ez. v. v. v . v. v.
ind. BAJA érk.

Baja-szállásvároi 
Vaskút 
Gara 
11 gő'0 
Örszállás 
Gádor 
Nenadies

Sízd* <«*•) íi2-
Zombor-vásártér
Eernbaeh-szállás
Zsárkováe
Sztapár
Szil berek
Militics 27. sz. Srliáz
Hódság
Paripás
Parrag

ind. Szépliget érk.
Bulkeszi
Petrőc—Dunagálos 
Ofutak

érk. ÚJVIDÉK ind.

11 13

10.56

Szeged-Rókus—Zent a

ind. SZEGED-ROKUS 
Röezke

érk. HORGOS ind
ind. HORGOS 

Martonoa 
Magyark.tnizsa 
Adorján

érk. ZENTA ind.

Szabadka—C becse

Vissza

ind. SZABADKA 
Békova 

érk. ZENTA 
Ada 
Mohol 
Pélerréve 

érk. OBECSE

érk

ind.

ind.

Tcmbor—Óbecse
ind. Zömbor

érk.

Bikárszállás
Csonoplya
Kerény
Ujszivác
Ószivác
Cservenka
Kula
Ujverbász
Óverbász
Szenttamás
Túrja
Bácsföldvári szállások 
Obecsci szállások 
Obecse

érk.

UfÉr lilíttel (limit oyinitii, k nirotml tilollili izmi Islilril lifilí
ind.

1 V. V. SZ. V.
8.56 603

. 8 36 5.43

. 8.18 5.25
7.67 4 69
7.39 4.41
7.25 4.26
6 56 3.57

. 6.30 3 30

Vissza

V. V. SZ. V. 1 SZ. V.

8.34 11.03 6.26
8.07 10.34 4.68
6.40 9.12 3.40
5.26 8 19 2.19
5.05 8.06 2.02
4.39 7.47 1.37
4.10 7.20 1.10

Vissza
7.50 2.50 6.63
7.38 2.36 6.41
7.25 2.21 8.28
7.13 2.04 6.16
6.52 1.36 6.54
6.43 1.26 5.45
6.21 12.48 5.04
6.04 12.24 4 45
6.42 11.55 4.15
6.12 11.07 4.03
4.49 10.40 3.42
433 10.03 3.23
4 13 9.41 3.03
4.00 9.27 2.50
3.46 9.10 2.36

Bitterinann Nándor és fia kfinrr- és kőnyomdájáhól Zomborban
> jiblilüliit |i(i; ililri: filfill olumii.

I


